

要闻

# 第六届西洽会“成绩单”来了

5月26日,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会(下称“西洽会”)圆满闭幕。26日下午,在第六届西洽会成果通报会上,西洽会组委会办公室主任、市商务委党组书记、主任章勇武通报了本届西洽会的主要成果。

通报会上还公布:  
**第七届西洽会**  
将于明年5月22日至25日举行

- 近1800家企业、机构参展参会
- 集聚近30家国内外知名跨境电商平台和服务商,展出上万件“跨境好物”。
- 零碳未来储能新材料等129个优质新品进行首秀
- 空间站、卫星、运载火箭等我国航空航天领域科研成果亮相
- 签约重大招商项目196个
- 举办12场专项活动

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

## 本地速递



夏思凝(湖南)

吴艳妮(四川)

## 吴艳妮、夏思凝 今日奥体上演大对决

5月27日至29日,第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛(第五站)将在重庆市奥林匹克体育中心举行。葛曼棋、陈冠峰、吴艳妮、夏思凝等名将来到重庆,为市民献上精彩的比赛。

5月27日,在率先进行的女子100米栏比赛中,两位人气选手吴艳妮、夏思凝将依次登场。两人将有望继济南室内赛后,首次在室外进行面对面竞争。



扫码查看  
赛程安排

综合上游新闻、见十新闻

## 本地速递

### 今明阵雨! 29日雨洒全市

27日:中心城区多云有阵雨,24℃~32℃;  
28日:中心城区多云有分散阵雨,24℃~31℃;  
29日:中心城区中雨,21℃~28℃。

据市气象台

### 两高校公招34人,快报名

重庆城市职业学院

招聘人数:20人

报名方式:网上报名

报名时间:即日起至12月31日

四川美术学院

招聘人数:14人

报名方式:网上报名

报名时间:即日起至9月30日

感兴趣的求职者,可登录重庆市人力资源和社会保障局网站(<http://rlsbj.cq.gov.cn/>)了解岗位详情。  
据市人社局官网

### 红酒小镇也有“阿勒泰”草原

青绿的草地、碧蓝的天空、吃草的牛羊……连日来,在位于涪陵区美心红酒小镇的长江支流梨香溪江岸,一望无际的“草原”生机摇曳,宛若3300公里外的阿勒泰草原般令人沉醉。

美心红酒小镇的江边草原独具山城特色,一大片平整的草原上时不时有几处起伏的高地,高处眺望,一片绿色的海洋。临近江边,有民宿区、骑马场、拓展区等区域,还有预留的露营、扎帐篷的地方。

有大人牵着小孩在草原上奔跑、有人带着画板在草原上写生、有人骑着骏马纵横草坪……据悉,在美心红酒小镇的江边草原上,每年都有不少市民游客前来打卡、度假。  
重庆晚报通讯员 田忠

## 国内



### 新疆独库公路 6月1日恢复通车

5月24日晚,新疆维吾尔自治区交通运输厅、公安厅等联合发出通告,独库公路已进入多部门联合安全隐患排查整治的最后阶段,计划于2024年6月1日开放通车,比去年提前18天。据光明日报



### 北京市民拍到 树上贴“死亡通知”

近日,有市民拍到北京一棵行道树上贴着“死亡通知”,引起网友关注。西城区园林局规划建设科工作人员表示,这是正在等待砍伐许可的枯木,确认树木死亡需要有严格流程。据@新京报

## 国际



### 亚美尼亚总理 25日称,所乘直升机因恶劣天气紧急降落瓦纳佐尔市附近

据央视新闻

# 今日热评

## 直播间不能变二手衣“洗白间”



近些年,打着“品牌清仓”“商场撤柜”“源头工厂”等名号的“尾货孤品”直播间进入人们的视野。

然而,许多消费者收到货后却发现,自己满心欢喜购买的“尾货孤品”衣服有的污渍明显、有的气味难闻、有的褶皱起球,甚至衣兜里还有零钱、耳钉、瓜子壳等杂物。

### 马上评

这种货不对版,将旧衣服伪装成新衣服销售的行为涉嫌违法。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》的相关规定,消费者有权知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况。然而在巨大利益的诱惑下,商家明知衣服是旧货,却通过模糊字眼来迷惑观众以牟取利益,严重损害了消费者权益,不仅危害了市场秩序,更是让直播卖货行业蒙羞。

尾货与旧货二者不能混为一谈,直播间不能成为二手衣服的“洗白间”和“伪装间”。尽管国家发展改革委等部门在《关于加快推进废旧纺织品循环利用的实施意见》中明确要有序推动旧衣物交易。但目前,二手服装的界定、卫生防疫标准要求、交易等环节还没有相关标准。对此,有关部门应尽快制定、落地相关标准,规范市场秩序,从源头堵住二手衣物非法回收利用的“暗道”。

扭转这样的局面,需要相关部门加大执法力度和惩治力度,让心存侥幸的商家望而却步。

同时,直播销售平台也要把好审核关,不仅要将被投诉过的商家账号列入“黑名单”,还有必要对其他以此类名义直播销售的商家账号进行严格审核和抽查,对于标注为“孤品”或“剪标”的商品,平台应要求商家提供相关证明文件,如质量检测报告、品牌授权书等,以确保商品的质量和来源合法。  
据人民网

## “图书价格战”只是看起来热闹

近日,两份“联合声明告知函”在网上流传。北京8家出版社和上海出版经营协会代表上海46家出版单位发出声明,不参加京东618图书大促,即618期间累计8天以全品种图书价保2-3折进行促销。

### 马上评

图书行业对电商平台各种“打折”“大促”的抵制,主要源于其会极大扰乱图书定价,导致行业无利可图,甚至“赔本赚吆喝”。

图书行业还承载着特定的社会属性,比如知识传播、文化供给等。一旦价格战成了行业导向,有可能造成劣币驱逐良币的现象。

从这个角度说,出版商抵制“大促”有一定道理。但这种抵制也会带来争议,因为图书本质上仍是商品,降价促销至少看起来给消费者带来了福利。

到了今天,图书行业面对电商平台、直播带货的冲击,可谓“又爱又恨”。根据《2023年图书零售市场年度报告》,平台电商依然是规模最大的图书销售渠道,码洋比重为41.46%,短视频电商码洋比重为26.67%,而实体店渠道码洋比重为11.93%。

在这一背景下,出版商完全回避电商的促销活动,其实并不现实。图书行业不妨和电商平台共同探讨一些共赢的规则。主管部门也不妨召集各利益相关方,协商各方都可以接受的方案。

书籍并非简单的商品,而是承载了知识和文化和情怀。无底线的价格战打下去,看起来热闹,伤害的却可能是行业根基,消费者也不见得真能得到实惠。  
据澎湃新闻